



OBEC KAMENIČNÁ

946 01 KAMENIČNÁ č. 790

Zasadnutie OZ Dňa: 15.04.2019

K bodu rokovania: 6

Etický kódex volených predstaviteľov samosprávy obce Kameničná

Predkladá: Pataki Dezider – starosta obce

spracovala : JUDr. Ing. Iveta Némethová

Návrh na uznesenie

Obecné zastupiteľstvo v Kameničnej

A/ Prijíma:

Etický kódex volených predstaviteľov obce Kameničná.

Dôvodová správa

Ochrana verejného záujmu i na základe odporúčaní Rady Európy č. Rec(2000)10 o etickom kódexe verejných činiteľov, ktorá dostala konkrétnejšiu podobu v ústavnom zákone č. 357/2004 Z.z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov a následne v ústavnom zákone č. 545/2005 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa ústavný zákon č. 357/2004 Z. z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov, ako aj v zákone č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme, sa volených predstaviteľov samosprávy – poslancov na komunálnej úrovni priamo nedotkla. Prax prostredníctvom už prijatých kódexov v niektorých obciach ukazuje, že definovanie eticky korektného správania poslancov miestnej samosprávy je nevyhnutným autoregulatívnym krokom, ktorý v súčasnej podobe zákona o obecnom zriadení chýba.



Etický kódex volených predstaviteľov samosprávy obce Kameničná

My, volení predstavitelia samosprávy obce Kameničná uvedomujúc si, že rešpektovanie mandátu voličov je pevne spojené s rešpektovaním etických štandardov;
s vedomím, že dôvera obyvateľov je pre volených predstaviteľov nevyhnutná, aby boli schopní plniť si svoje úlohy efektívne;
s presvedčením, že podpora kódexu správania sa pre volených predstaviteľov na lokálnej úrovni prispieva k budovaniu dôvery medzi komunálnymi predstaviteľmi a obyvateľmi;
zdôrazňujúc, že celá verejnosť musí byť zapojená do procesu obnovovania atmosféry dôvery a posilnenia úlohy obyvateľov a médií;
sa hlásime k tomuto etickému kódexu a čestne prehlasujeme, že sa ním pri výkone svojich mandátov budeme riadiť.

ČI. I. Základné ustanovenia

1. Pre ciele tohto kódexu sa pod pojmom „funkcia“ rozumie výkon mandátu starostu obce Kameničná (ďalej len „starosta“) a výkon mandátu poslanca Obecného zastupiteľstva obce Kameničná (ďalej len „poslanec“), ktorý získali priamymi voľbami od obyvateľov obce Kameničná a všetky úlohy, funkcie a činnosti, ktoré vykonávajú volení predstavitelia z titulu svojich mandátov.

ČI. II. Prvenstvo práva a verejného záujmu

1. Starosta a poslanci vykonávajú svoj mandát vždy v súlade so zákonom.
2. Pri plnení svojich funkcií vždy slúžia verejnému záujmu a zdržia sa akéhokoľvek konania, ktoré by ohrozilo dôveryhodnosť ich mandátu.
3. Starosta a poslanci sa pri výkone funkcie za každých okolností správajú tak, aby zostala zachovaná dôveryhodnosť obce Kameničná.

ČI. III. Etické princípy

1. Starosta a poslanci plnia svoje funkcie zodpovedne, nestranne a s ochotou zodpovedať sa za svoje rozhodnutia a konanie. Nebudú zneužívať svoju funkciu a privilégia mandátu priamo ani nepriamo na plnenie svojich osobných záujmov.
2. Poslanec vykonáva svoj mandát osobne, vo svojom mene, zastúpenie inou osobou je neprípustné.
3. Starosta a poslanci sa zdržia takého správania a konania, ktoré by pri výkone funkcie priamo alebo nepriamo uprednostnilo súkromný záujem ich, im blízkych osôb a iných fyzických osôb alebo právnických osôb s cieľom získať priamy alebo nepriamy profit.
4. Pri výkone svojich rozhodovacích právomocí sa starosta a poslanci rozhodujú výlučne na základe objektívne zistených skutočností v súlade so zákonom, bez osobnej predpojatosti alebo predsudkov. Zdržia sa rozhodnutí, ktoré by priamo alebo nepriamo zvýhodňovali ich, im blízke osoby a iné fyzické osoby alebo právnické osoby s cieľom získať priamy alebo nepriamy osobný prospech.
5. Starosta a poslanci sú pripravení poskytnúť detailné informácie a uviesť všetky skutočnosti, ktoré ich k rozhodnutiu viedli a preukázať, ako prijaté rozhodnutie korešponduje s príslušnými platnými všeobecne záväznými právnymi predpismi.
6. Pri výkone funkcie starosta a poslanci rešpektujú kompetencie ostatných volených predstaviteľov a zamestnancov obce Kameničná. Napomáhajú iným voleným predstaviteľom alebo zamestnancom obce dodržiavať pri výkone funkcie princípy, stanovené v tomto kódexe.

